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ΚΥΑ 23983/30.4.2022: ΝΕΑ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΟΡΩΝΟΪΟΥ 

Με στόχο την ανάγκη προσαρμογής των ισχυόντων εκτάκτων μέτρων προστασίας της 

δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο διασποράς του κορωνοϊού COVID-19 στο σύνολο της 

επικράτειας λαμβανομένων υπόψη της τρέχουσας επιδημιολογικής επιβάρυνσης της χώρας και 

των από 13.4.22 και 28.4.22 εισηγήσεων της Εθνικής Επιτροπής Προστασίας Δημόσιας Υγείας 

έναντι του κορωνοϊού COVID-19 δημοσιεύτηκε την 30 Απριλίου 2022 η με αριθμό 23983 Κοινή 

Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ 2137/Τ.Β/30.4.2022) με την οποία προβλέπονται έκτακτα μέτρα 

προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο περαιτέρω διασποράς του κορωνοϊού από 

την 1.5.2022 έως και την 16.5.2022 σύμφωνα με τα οποία καταργείται - μεταξύ των άλλων - η 

υποχρέωση τήρησης αποστάσεων ενάμισι μέτρου μεταξύ των ατόμων σε εσωτερικούς και 

εξωτερικούς χώρους όπως και η υποχρεωτική επίδειξη από το κοινό του Πιστοποιητικού 
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εμβολιασμού ή νόσησης ή αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου κατά την είσοδο σε τράπεζες, αλλά 

και σε πλείστες άλλες επιχειρήσεις,  ενώ οι εργαζόμενοι στον ιδιωτικό και το δημόσιο τομέα που 

παρέχουν εργασία με φυσική παρουσία και δεν είναι πλήρως εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες 

υποχρεούνται σε διενέργεια διαγνωστικού ελέγχου μίας φοράς πλέον (και όχι δύο, όπως έως 

τώρα προβλεπόταν) την εβδομάδα, εξακολουθώντας να έχουν την υποχρέωση επίδειξης των 

σχετικών πιστοποιητικών -ή διαγνωστικών ελέγχων-, που παραμένουν σε ισχύ. Ειδικότερα:  

✓ ΜΕΤΡΑ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΠΟΥ ΙΣΧΥΟΥΝ ΓΙΑ ΟΛΕΣ ΤΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ, ΦΟΡΕΙΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

Δεν υφίσταται πλέον υποχρέωση : 

• Τήρησης αποστάσεων ενάμισι μέτρου μεταξύ των ατόμων- ένα άτομο ανά 2 τ.μ. 

– σε εσωτερικούς και εξωτερικούς χώρους, είτε σε αμιγείς χώρους για πλήρως εμβολιασμένους 

και νοσήσαντες κατά το τελευταίο 3μηνο είτε σε μικτούς χώρους. 

• Ανάρτησης των κανόνων λειτουργίας επιχειρήσεων και καταστημάτων  

(συμπεριλαμβανομένου και του μέγιστου αριθμού ατόμων εντός του χώρου) με έγγραφο ή 

ψηφιακό τρόπο σε εμφανές σημείο της επιχείρησης. 

Εξακολουθεί να υπάρχει υποχρέωση: 

• Χρήσης προστατευτικής μάσκας σε όλους τους εσωτερικούς χώρους  

συμπεριλαμβανομένων και των χώρων εργασίας, εξαιρούμενων όσων εργάζονται σε ατομικό 

χώρο χωρίς την παρουσία άλλου προσώπου. 

• Τοποθέτησης και χρήσης αλκοολούχου διαλύματος περιεκτικότητας άνω του 

70% για την αντισηψία των χεριών. 

• Εξαερισμού των χώρων με φυσικό ή τεχνητό τρόπο.  

 

✓ ΜΕΤΡΑ ΓΙΑ ΙΔΙΩΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ 

• Εφαρμόζεται η πλήρης λειτουργία των ιδιωτικών επιχειρήσεων με τήρηση των 

ανωτέρω μέτρων. 

• Προβλέπεται η παροχή εργασίας σε χώρο εκτός επαφής με το κοινό, όπου είναι 

εφικτό, για την προστασία των εργαζομένων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου κινδύνου. 

• Καταργείται η υποχρέωση επίδειξης κατά την είσοδο του κοινού στις Τράπεζες 

πιστοποιητικών εμβολιασμού ή νόσησης ή αρνητικού διαγνωστικού ελέγχου. 
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• Καταργείται ο περιορισμός του μέγιστου αριθμού επτά ατόμων ή της ιδιότητας 

των πλήρως εμβολιασμένων – ακόμη και χωρίς την τήρηση του ορίου των επτά ατόμων - στις 

συναντήσεις εργασίας με φυσική παρουσία . 

✓ ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΟΙ ΕΛΕΓΧΟΙ ΓΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΤΟΥ ΙΔΙΩΤΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ 

ΤΟΜΕΑ ΜΗ ΠΛΗΡΩΣ ΕΜΒΟΛΙΑΣΜΕΝΩΝ Ή ΝΟΣΗΣΑΝΤΩΝ 

• Όλοι οι εργαζόμενοι του δημοσίου και του ιδιωτικού τομέα που δεν είναι πλήρως 

εμβολιασμένοι ή νοσήσαντες και παρέχουν την εργασία τους με φυσική παρουσία εντός ή εκτός 

των εγκαταστάσεων της υπηρεσίας τους έχουν την υποχρέωση να κάνουν  διαγνωστικό έλεγχο 

μία φορά μέσα στην εβδομάδα1 με τη μέθοδο PCR  ή rapid test σε ιδιωτικά διαγνωστικά 

εργαστήρια ή κλινικές ή φαρμακεία ή σε ιδιώτη ιατρό με δική τους δαπάνη2.   

• Τα πιστοποιητικά εμβολιασμού ή πλήρους κάλυψης- ανάρρωσης ή 

επαναμόλυνσης και τα αποτελέσματα διαγνωστικών ελέγχων επιδεικνύονται είτε ηλεκτρονικά 

είτε εκτυπωμένα είτε μέσω ειδικής εφαρμογής ( άρθ.182 του ν. 4876/2021), όπου απαιτούνται.   

Πλήρως εμβολιασμένοι θεωρούνται α) όσοι έχουν ολοκληρώσει προ 14 τουλάχιστον 

ημερών τον εμβολιασμό για κορωνοϊό COVID 19 β) όσοι έχουν εμβολιαστεί για κορωνοϊό  

COVID19 με την πρώτη δόση εμβολίου των δύο δόσεων, κατόπιν νοσούν από κορωνοϊό  και 

επιδεικνύουν πιστοποιητικό πλήρους κάλυψης-ανάρρωσης και εμβολιασμού γ) όσοι ενήλικοι 

έχουν εμβολιαστεί και έχει παρέλθει χρονικό διάστημα τουλάχιστον εννέα μηνών από τη 

δεύτερη δόση ή τη μοναδική δόση ( σε περίπτωση μονοδοσικών εμβολίων) εφόσον έχουν λάβει 

και την αναμνηστική δόση. 

 

Ελεονώρα Αναγνώστου 

Δικηγόρος       

D.E.A. Droit Economique et Social 

Université Paris IX – Dauphine 

 
1 Εκτός αν προβλέπεται διαφορετικά με ειδικότερη διάταξη της παρούσας ΚΥΑ (όπως π.χ το υγειονομικό 
προσωπικό Νοσοκομείων, κλινικών, ιατρείων κέντρων αποκατάστασης, που υποχρεούται σε διαγνωστικό έλεγχο 
δύο φορές εβδομαδιαίως). 
2 Σύμφωνα α) με την υπό στοιχεία 55570/12.9.2021 ΚΥΑ, όπως τροποποιήθηκε με την υπό στοιχεία 
69461/5.11.2021 ΚΥΑ (για τις δημόσιες υπηρεσίες) και β) την υπό στοιχεία 64232/15.10.2021 ΚΥΑ, όπως 
τροποποιήθηκε με την υπό στοιχεία 69459/5.11.2021 ΚΥΑ (για τις ιδιωτικές επιχειρήσεις), αντιστοίχως, όπως 
εκάστοτε ισχύουν. 
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